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Acest material didactic include curriculum cursului „Bazele 
marketingului‖ şi conţine recomandări metodice pentru efectuarea 
cursului, teme de comunicare şi sarcini practice pentru efectuarea 
seminarelor, întrebări pentru autocontrol şi, de asemenea, glosar de 
termeni-cheie şi bibliografia recomandată pentru acest curs. 

Materialul dat este destinat studenţilor de la specialităţile 
economice, ce studiază cursul „Bazele marketingului‖, profesorilor, 
ce ţin curs la această disciplină, şi persoanelor cu studii superioare 
cointeresate în această disciplină. 

Indicaţia este destinată studenţilor specialităţilor 361.1 
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Introducere 

 

În condiţiile economiei de piaţă în Republica Moldova 
problemele în teoria de organizare şi gestionare a activităţii de 
marketing sunt de un interes considerabil şi unul dintre cele mai 
promiţătoare domenii de formare ale oamenilor de afaceri, 
managerilor, specialiştilor în marketing şi economiştilor. 

Prezentul ghid didactic include nu numai sarcini practice, dar 
şi metodologia de predare a acestora. Avantajul ghidului reprezintă 
atenţia cu care s-au selectat problemele studiilor de caz la disciplină. 
Rezolvarea lor la lecţiile practice, de sine stătător sau sub 
supravegherea profesorului, oferă studenţilor posibilitatea a 
acumula cunoştinţe reale despre marketing. Acest material serveşte 
ca instrucţiune detaliată pentru lucrările şi tezele de an. 

Pe lângă aceasta, utilizarea jocului de afaceri în procesul de 
învăţare „Elaborarea unui plan de marketing‖, metoda desfăşurării 
căruia este prezentată în materialul didactic, contribuie la 
înţelegerea activă a materialului studiat, la însuşirea şi la utilizarea  
în practică şi la capacitatea de a te orienta şi a acţiona rapid în 
condiţii de insuficienţă de informaţii (incertitudine). 

Interpretarea conceptelor de bază şi a termenilor, utilizaţi în 
procesul activităţii de marketing, prezintă un ajutor esenţial la 
însuşirea cursului, iar bibliografia recomandată în ghid conţine surse 
pentru toate compartimentele cursului. 

Ghidul va permite studenţilor (audienţilor) să însuşească 
experienţă practică în problemele legate de dezvoltarea 
marketingului, de organizarea şi conducerea activităţii de marketing 
la întreprinderi, iar profesorilor – o atitudine corectă faţă de 
predarea cursului „Bazele marketingului‖. 

Marketingul ocupă un loc important în sistemul de 
conducere a tuturor activităţilor firmei şi are o influenţă activă 
asupra lor, inclusiv managementul financiar, sistemul de 
aprovizionare şi structura lui organizatorică, stabileşte politica de 
personal etc. 
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Relaţia dintre cererea pieţei şi posibilităţile întreprinderii se 
identifică în baza obiectivelor şi strategiilor activităţii de 
antreprenoriat, planurilor operaţionale şi activităţilor care vizează 
îmbunătăţirea competitivităţii produselor. 

Analiza introducerii marketingului în practică arată că faţă 
de acest concept companiile au atitudine diferită: acceptarea 
marketingului ca „filosofia businessului‖, rezolvarea anumitor 
probleme sau utilizarea anumitor componente ale mixului de 
marketing etc. În legătură cu aceasta studierea marketingului de 
către tot personalul întreprinderii şi, în special, de către conducerea 
de vârf, este o prioritate. Punerea în aplicare a marketingului în 
activitatea întreprinderii necesită schimbarea stilului de lucru al 
fiecărui lucrător, deoarece marketingul se transformă într-o filosofie 
de a face afaceri şi într-un proces activ. 

Marketingul este în strânsă legătură şi cu planificarea internă 
a firmei. Astfel, o mai bună coordonare a cererii şi ofertei în 
procesul dezvoltării deciziilor de management va permite 
accelerarea reală a feed-back-lui şi creşterea eficienţei producţiei 
fără atragerea resurselor suplimentare. 

Principalele obiective ale procesului de învăţământ în acest 
domeniu se consideră învăţarea studenţilor pe următoarele direcţii, 
precum: studierea consumatorului şia  comportamentului acestuia; 
dezvoltarea politicii de produs a firmei luând în considerare factorii 
necontrolabili ai mediului pieţei; determinarea metodelor strategice 
de formare a preţului şi metodele de promovare a produsului către 
consumator, cât şi cele mai efective metode de stimulare a 
vânzărilor ş.a. 
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